
 

École des Pionniers 
Conseil d’établissement 

Compte-rendu de la séance du 3 décembre 2025 

Agora du pavillon Laure-Gaudreault 

Présences : 

M. Martin Corbeil, président, parent 

Mme Éveline Fortier, vice-présidente, parent 

M. Adrien Lahaye, parent  

Mme Édith Saindon, parent 

Mme Émilie Croteau, parent  

M. Jean-Philippe Dubé, parent 

M. Patrick Bégin, parent 

M. Rafaël Soucy, élève 

Mme Roseline Drolet, membre de la communauté 

Mme Magalie Dubé, représentante du personnel de soutien 

Mme Isabelle Gingras, représentante des professionnels 

Mme Véronique D’Anjou, enseignante au primaire 

Mme Marie-Claude Tardif, enseignante au primaire  

Mme Anne-Josée Angers, enseignante au primaire 

Mme Manon Kirouac, enseignante au secondaire 

M. Guillaume Gagné, enseignant au secondaire  

Mme Marleyne Caouette, trésorière, parent 

Mme Johanne Bourgelas, représentante du service de garde  

Absences : 

M. Karl Steinbach, parent-substitut 

M. Michaël Bilodeau, élève 

M. Sylvain Abdelmalek, parent-substitut 

Mme Marie-Anne Carrier, enseignante-substitut au secondaire 

M. Patrick Dallaire, enseignant-substitut au primaire 

Mme Mélanie Gaulin, représentante-substitut du service de garde 

Présences membres de la direction : 

Mme Marie-Eve Harton, directrice 

Mme Marianne Auger, directrice adjointe 

 



1. Ouverture de la séance – vérification du quorum 

Après vérification du quorum, la séance est ouverte à 18h50.  

 

 

2. Adoption de l’ordre du jour  

Le point 8 est remplacé par «Cadre de référence relatif aux services éducatifs dispensés 
dans les établissements du CSSD». 

Après la lecture de l’ordre du jour, son adoption est proposée par M. Adrien Lahaye et 
appuyée par Mme Évelyne Fortier.  

(25/26-03-01) 

3. Adoption et suivis du procès-verbal de la 2e séance tenue le 5 novembre 2025 

Après vérification du document, son adoption est proposée par M. Patrick Bégin et 
appuyée par Mme Émilie Croteau.  

En suivi au compte-rendu de la dernière séance : Concernant les voyages niveaux (suivi 
d’octobre), on note une diminution des inscriptions. En secondaire 1 et 2, une 
augmentation de 55 $ devra être demandée aux parents. En secondaire 4, l’augmentation 
est de 75$. En respect de la directive sur les voyages étudiants préalablement approuvée, 
l’envoi d’un nouveau sondage aux parents est proposé par M. Adrien Lahaye et appuyé 
par Mme Marleyne Caouette. 

Concernant le temps de jeu dans les équipes Typhon, Mme Marie-Ève Harton précise ce 
qu’il en est pour chacune des disciplines.  

Voyage d’échange au primaire : 28 parents se sont présentés à la rencontre de Mme 
Kristel. Étant donné la popularité de l’échange, deux élèves seront ajoutés (total : 13). 

Présence des parents sur la cour : Dans le document « Règles de sécurité au 
primaire », Mme Marie-Ève Harton note des modifications aux pages 7 et 8 qui clarifient la 
présence des parents dans la cour. La proposition de l’amendement est proposée par 
Mme Émilie Croteau et appuyée par M. Adrien Lahaye. 

M. Adrien précise que le pavillon Marguerite-Bourgeois n’est finalement pas admissible au 
programme de subventions municipales pour les bâtiments du patrimoine. 

Mme Marie-Ève Harton précise qu’après 18h, l’école n’est plus responsable du 
stationnement ; il est donc impossible de limiter l’accès aux voitures.  

 

(25/26-03-02) 

4. Intervention du public 

Aucune intervention.  

 

 

5. Rapport 

 du président 

Rien à signaler 

 de la trésorière 

Rien à signaler. 

 

 de la représentante du service de garde 

Journée pédagogique du 5 janvier : À De la Salle, La revanche viendra présenter 
des jeux de société et à Marguerite-Bourgeois, le thème sera l’Antarctique. 

 

 



 du représentant au comité de parents 

M. Adrien Lahaye nous informe que le comité de parents a été mis en demeure 
pour un avis sur les allergies. Un guide sera fait par le ministère concernant la 
gestion des allergies alimentaires.  

21 millions ont été remis à l’école De Rochebelle pour le terrain cédé pour le 
tramway.  

Une licence a été achetée pour le documentaire présenté à la dernière séance. 

Des discussions ont lieu concernant le boisé près des Compagnons. Des coûts 
sont rattachés au retard dans les travaux. 

 du conseil étudiant 

M. Rafaël Soucy nous parle de la journée Harry Potter. Participation mitigée, mais 
ceux qui l’ont vécue l’ont aimée.  

La journée de Noël aura lieu le vendredi 12 décembre : dîner Subway, pyjama, 
musique de Noël, cannes en bonbon, bingo, etc.  

Journée thématique de janvier : journée plage, pops, limbo, musique festive, etc. 

 de la direction 

Mme Marie-Eve Harton nous informe que le voyage sportif n’aura pas lieu. Le 
nombre d’inscriptions n’est pas assez élevé.  
 
Un dégât d’eau a eu lieu dans un local de LG, mais tout est maintenant rentré 
dans l’ordre.  
 
L’équipe du secondaire s’est questionné sur le code vestimentaire. Un membre du 
personnel a proposé un haut standardisé.  
 
Mme Marianne Auger informe que les règles de la cour d’école ont été 
harmonisées pour les trois cours.  
 
Toutes les classes de Marguerite-Bourgeois ont vécu une activité sur 
l’intimidation. Des billets de dénonciation ont été mis en place et sont à compléter 
à chaque cycle de 10 jours. À De la Salle, les activités de sensibilisation auront 
lieu en janvier et la mise en place des billets auront aussi lieu à la suite des 
présentations. 
 

6. Règles de régie internes et plan de communication   
 

M. Martin Corbeil présente les modifications des règles de régie internes du CÉ de l’école 
des Pionniers.  

L’adoption est proposée par M. Adrien Lahaye et appuyée par Mme Magalie Dubé.  

  

(25/26-03-03)  

7. Budget initial SDG 

Mme Marie-Ève Harton présente le budget initial des services de garde des pavillons 
Marguerite-Bourgeois et De La Salle. Elle fait un topo comparatif. En fin d’année, elle précise 
que l’équilibre budgétaire se fait entre les deux services de garde. Le service de garde de 
Marguerite-Bourgeois est déficitaire en raison du battement des maternelles, mais celui de 
De la Salle est en surplus en raison des aides-éducateurs et de la fréquentation sporadique.

Le budget initial est proposé par M. Patrick Bégin et appuyé par M. Adrien Lahaye.   

(25/26-03-04) 



 

 

8. Cadre de référence relatif aux services éducatifs dispensés dans les 
établissements du CSSDD 

M. Martin Corbeil présente le cadre de référence. M. Adrien Lahaye donne des précisions 
quant aux discussions faites au Conseil de parents. Les membres sont consultés et sont 
en accord avec les documents présentés.  

Le contenu du formulaire de consultation du cadre de référence relatif aux services 
éducatifs dispensés dans les établissements du CSSDD est proposé par M. Patrick Bégin 
et appuyé par Mme Marleyne Caouette.  

 

(25/26-03-05) 

9. Activités complémentaires/Sortie d’hiver (secondaire) 

a) Campagne de financement voyage d’échange au primaire : Mme Marie-Ève Harton 
présente la campagne avec la Fromagerie Victoria. 

b) Activités de la journée hivernale au secondaire : Mme Marie-Ève présente les 
activités. Le ski à Stoneham sera prolongé pour ne pas couper la journée des 
élèves. Les élèves iront au Imax au lieu d’aller au Cinéplex Odéon. 

c) Activité parascolaire de karaté : À l’hiver, les élèves de Marguerite-Bourgeois 
seront le mardi et les élèves de De la Salle le mercredi.  

d) Sortie plein air au Parc Riverain du Lac Saint-Augustin pour le préscolaire : Cette 
sortie est ajoutée en raison du programme « Bouge au cube ». Il n’y a donc pas 
de coûts pour les parents. 

e) Présentation de la Traversée de Charlevoix : M. Charles Marchand-Côté, 
enseignant engagé, vient nous présenter son projet. Bachelier en kinésiologie, il a 
à cœur l’activité physique chez nos jeunes et désire leur proposer un défi sportif 
de 105 km. 

f) Marché de Noël à De la Salle : Les enfants peuvent apporter un vieil objet de la 
maison qu’ils pourront échanger en faisant du troc. 

 

L’approbation des activités complémentaires et des activités spéciales est proposée par 
Mme Marie-Claude Tardif et appuyée par Mme Émilie Croteau.   

 

(25/26-03-05) 

 

10. Session d’épreuves décembre 2025 

Mme Marie-Ève présente l’horaire des examens de décembre. Les parents doivent 
informer l’école de l’endroit où sera leur enfant durant les heures d’étude ou de 
récupération. 

L’approbation du plan de la session d’examens est proposée par Mme Magalie Dubé et 
appuyée par Mme Éveline Fortier. 

 

 

11. Questions diverses  

 Mme Roseline Drolet mentionne l’initiative intéressante du Marché de Noël à Laure-
Gaudreault en collaboration avec la communauté. Elle demande qui a la charge de cette 
activité. L’ADPEC chapeaute le projet.  

Mme Roseline Drolet propose que le reportage Cerveau en otage présenté à l’émission 

 



Découverte soit utilisé afin de sensibiliser les jeunes. 

Mme Éveline Fortier félicite l’école des Pionniers pour sa performance au palmarès des 
écoles secondaires. 

 

12. Levée de la séance  

La levée de la séance à 21h04 est proposée par M. Adrien Lahaye et appuyée par Mme 
Magalie Dubé.  

 

 

 

 

Martin Corbeil, président        Marie-Eve Harton, directrice       Marie-Claude Tardif, secrétaire 


